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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses
von Dienstag, dem 23.8.2022 von 18.00 bis 19.50 Uhr

Sitzungsort: Grundschule Wolgast (Baustraße 16, 17438 Wolgast)

Anwesend waren:

Ausschuss

Heß, Harald

Neubauer, Heiko

Gabriel, Sebastian

Dürr, René

Köppen, Jörg

Kruse, Karsten

Zorr, Siegfried

Verwaltung

Fischer, Ralf

Quandt, Elke

geladene Gäste

Bergemann, Lars

Kammel, Henry

Piechotka, Mirko

Nicht anwesend waren:

Ausschuss

Plückhahn, Raik entschuldigt

Mante, Elke entschuldigt

Braun, Karin Vertretung für Herrn Raik Plückhahn

Tagesordnung (in der festgestellten Form):

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

2. Einwohnerfragestunde I
   

3. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

4. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

5. Schulangelegenheiten
   

6. Beschluss Tourismuskonzept/ Standortanalyse
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2022-137

7. Antrag auf Kofinanzierung des Sportschützenvereins Wolgast 1990 e.V. für die Modernisierung des
Pistolenschießstandes
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-064

8. Genehmigung der Eilentscheidung des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters zur Gewährung eines
Zuschusses an die AWO Ostvorpommern gGmbH
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-135

9. Zuschuss Kreisdiakonisches Werk Greifswald e.V.
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-136

10. Anfragen der Ausschussmitglieder
   

11. Mitteilungen der Verwaltung
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12. Einwohnerfragestunde II
   

13. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Zum Ablauf der Sitzung:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

Der Ausschussvorsitzende, Herr Heß, begrüßt alle Anwesenden, darunter auch den Schulleiter der
Grundschule Wolgast.

Zu Beginn der Sitzung erfolgt ein Rundgang durch die Räumlichkeiten. Der Schulleiter macht u. a. auf
folgende Probleme aufmerksam:

- zu wenig Klassenräume.

- Lüftungsgeräte fehlen,

- Videoüberwachung notwendig wegen Vandalismus,

- defekte Bücher,

- Differenzierungsräume fehlen,

- Mobiliar für Klassenräume,

- Küche für Lehrerzimmer.

Seitens des Ausschusses wird darum gebeten, die Schulanmeldungen aufzubereiten.

zu TOP 2 Einwohnerfragestunde I
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 8 anwesenden
Ausschussmitgliedern von 9 fest.

Für Frau Mante nimmt Herr Hunold an der Sitzung teil. Herr Plückhahn und Frau Braun sind entschuldigt.

zu TOP 4 Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

Zur Tagesordnung werden keine Änderungen vorgebracht.

Die Tagesordnung in der vorliegenden Fassung wird genehmigt.

zu TOP 5 Schulangelegenheiten
   

Siehe TOP 1.

zu TOP 6 Beschluss Tourismuskonzept/ Standortanalyse
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2022-137

An der Diskussion beteiligen sich u. a. Herr Bergemann, Herr Köppen und Herr Heß.

Die fehlende inhaltliche Auseinandersetzung wird bemängelt. Es wird vorgeschlagen, eine Arbeitsgruppe zu
bilden, die die Maßnahmen benennt und empfiehlt. Dagegen gibt es keinen Widerspruch.

Der Beschlussvorschlag wird dahingehend geändert.
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Anschließend folgt die Abstimmung über den geänderten Beschlussvorschlag.

Beschlussvorschlag:

Die Stadtvertretung Wolgast beschließt die Markenstrategie und Touristische Konzeptidee der Stadt Wolgast
sowie die Standortanalyse Stadthafen / Weidehof.

Es ist eine Arbeitsgruppe zu bilden. Diese setzt sich wie folgt zusammen:

- Bürgermeister

- Stellvertreter des Bürgermeisters

- Fachdienstleiter Bauen

- Citymanager

- je 1 Stadtvertreter pro Fraktion CDU ……………………….

KfW ……………………….

AfD ……………………….

BFW ……………………….

SPD/Grüne/Einzelbew. ………......................

DIE LINKE ……………………….

+ Spezialisten

geändert zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 7 Enthaltung 1

zu TOP 7 Antrag auf Kofinanzierung des Sportschützenvereins Wolgast 1990 e.V. für die
Modernisierung des Pistolenschießstandes
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-064

An der Diskussion beteiligen sich Herr Köppen und Herr Bergemann sowie Herr Fischer.

Es wird um die Aufstellung der Mittel gebeten, die der Sportschützenverein bislang erhalten hat. Weiterhin
wird darauf verwiesen, dass die Haushaltsmittel vor der Planung zur Verfügung stehen sollten.

Herr Fischer weist auf die Richtlinie für Investitionen hin, wonach bis zum 30.09. über derartige Anträge
entschieden sein muss.

Es folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag.

Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss beschließt, dem Sportschützenverein Wolgast 1990 e.V. die Kofinanzierung in Höhe
von 30.000,00 € für das Haushaltsjahr 2023 zu gewähren, für die Modernisierung des
Pistolenschießstandes.

zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 8

zu TOP 8 Genehmigung der Eilentscheidung des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters zur
Gewährung eines Zuschusses an die AWO Ostvorpommern gGmbH
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-135

Ohne Diskussion folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag.

Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss genehmigt die Eilentscheidung des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters vom
22.07.2022 zur Gewährung eines Zuschusses in Höhe von 30.000,00 € an die AWO Ostvorpommern
gGmbH für die Instandsetzungs- und Sanierungsmaßnahmen AWO Hort am Paschenberg – Herrichtung von
zwei Räumen für Vorklassen (Ukraine) im Haushaltsjahr 2022.

zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 8

zu TOP 9 Zuschuss Kreisdiakonisches Werk Greifswald e.V.
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-136

Herr Fischer erklärt, dass eine Beschlussfassung hier nicht erforderlich ist, da die Wertgrenze unterhalb der
des Hauptausschusses liegt und somit der Bürgermeister entscheiden kann.
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An der Diskussion beteiligen sich Herr Köppen, Herr Bergemann, Herr Neubauer und Herr Heß sowie die
Vorsitzende der Elternvertretung der Grundschule.

U. a. wird vorgeschlagen, Herrn Keil für den Ehrenamtspreis (über den Landkreis) vorzuschlagen. Es wird
aber auch angemahnt, dass Konzepte für den Belvedere-Park notwendig sind bspw. für Instandhaltung usw.

Es wird festgelegt, Herrn Keil für seinen Einsatz beim Stadtparkt ein Präsent zu überreichen.

zu TOP 10 Anfragen der Ausschussmitglieder
   

- Herr Neubauer weist auf einen defekten Zaun in Hohendorf hin.

- Herr Piechotka erkundigt sich nach einem Kreisverkehr im Ortsteil Pritzier.

zu TOP 11 Mitteilungen der Verwaltung
   

Frau Quandt informiert, dass der Kreisdiakonische Werk e.V. die Beratungsstelle häuslicher Gewalt in
Wolgast schließen will. Zur Fortführung der Beratungsstelle wären 4.000 bis 6.000 € Zuschuss aus dem
Stadthaushalt notwendig als Vorfinanzierung.

zu TOP 12 Einwohnerfragestunde II
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 13 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. Ohne Pause wird mit dem nichtöffentlichen Teil
fortgefahren.

Harald Heß Ralf Fischer

Vorsitz Schriftführung


